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Ερωτήσεις / Ασκήσεις Αυτοαξιολόγησης 
 

Σε κάθε µία από τις παρακάτω ερωτήσεις υπάρχουν µία ή περισσότερες σωστές 
απαντήσεις.  Σηµειώστε την ή τις σωστές απαντήσεις. 
 
1. Ισότροπο λέγεται το υλικό που: 
 α. Παρουσιάζει τις ίδιες ιδιότητες σε όλα τα σηµεία της µάζας του. 
 β. Παρουσιάζει τις ίδιες ιδιότητες προς όλες τις διευθύνσεις µέσα στη µάζα 
  του, αν και αυτές µπορεί να διαφέρουν από σηµείο σε σηµείο. 
 γ. Παρουσιάζει διαφορετικές ιδιότητες προς διαφορετικές διευθύνσεις µέσα 
  στη µάζα του. 
 δ. Τίποτε από τα παραπάνω. 
 
2. Οµογενές λέγεται το υλικό που: 
 α. Παρουσιάζει τις ίδιες ιδιότητες σε όλα τα σηµεία της µάζας του, που  
  βρίσκονται στην ίδια διεύθυνση. 
 β. Παρουσιάζει τις ίδιες ιδιότητες σε όλα τα σηµεία της µάζας του. 
 γ. Παρουσιάζει τις ίδιες ιδιότητες προς όλες τις διευθύνσεις µέσα στη µάζα 
  του. 
 δ. Τίποτε από τα παραπάνω. 
 
3. Συνεχές λέγεται το υλικό που: 
 α. Παρουσιάζει τις ίδιες ιδιότητες σε όλα τα σηµεία της µάζας του. 
 β. ∆εν παρουσιάζει κενά ή ασυνέχειες στη µάζα του. 
 γ. Τίποτε από τα παραπάνω. 
 
4. Το µέτρο ελαστικότητας ή µέτρο του Young είναι: 
 α. Η ορθή τάση που απαιτείται για να προκληθεί ορθή παραµόρφωση ε = 1. 
 β. Η ορθή τάση που απαιτείται για τον διπλασιασµό του αρχικού µήκους ενός 
  αξονικά φορτιζόµενου γραµµικού µέλους. 
 γ. Η κλίση της ευθείας γραµµής που παριστάνει τη µεταβολή της τάσης µε 
  την παραµόρφωση, µετά από το όριο αναλογίας. 
 δ. Ο λόγος της τάσης προς την αντίστοιχη παραµόρφωση, µέχρι το όριο  
  αναλογίας. 
 ε. Ο λόγος της τάσης προς την αντίστοιχη παραµόρφωση, µέχρι το όριο  
  ελαστικότητας. 
 στ. Θετική ποσότητα. 
 ζ. Χαρακτηριστική µηχανική ιδιότητα του υλικού. 
 η. Τίποτε από τα παραπάνω. 
 
2. Το µέτρο διάτµησης: 
 α. Είναι πάντα ανάλογο της διατµητικής παραµόρφωσης. 
 β. Είναι αδιάστατο µέγεθος. 
 γ. Έχει διαστάσεις τάσης. 
 δ. Είναι αντιστρόφως ανάλογο της διατµητικής τάσης. 
 ε.  Τίποτε από τα παραπάνω. 
 
3. Το µέτρο κράτυνσης είναι: 
 α. Αδιάστατο µέγεθος. 
 β. Μεγαλύτερο από το µέτρο ελαστικότητας. 
 γ. Η κλίση του διαγράµµατος τάσης-παραµόρφωσης στην αρχή της περιοχής 
  κράτυσης. 
 δ. Τίποτε από τα παραπάνω. 
 
 



4. Το όριο αναλογίας εξαρτάται από: 
 α. Τον τύπο φόρτισης. 
 β. Το υλικό. 
 γ. Τη διατοµή του στοιχείου. 
 δ. Τίποτε από τα παραπάνω. 
 
5. Ο λόγος Poisson είναι: 
 α. Αδιάστατο µέγεθος. 
 β. Μέγεθος που λαµβάνει αρνητικές γενικά τιµές. 
 γ. Ανεξάρτητος υλικού. 
 δ. Η αρνητική τιµή του πηλίκου της εγκάρσιας παραµόρφωσης προς την  
  αξονική παραµόρφωση ενός στοιχείου. 
 ε. Τίποτε από τα παραπάνω. 
 
5. Ψαθυρά υλικά είναι τα υλικά τα οποία: 
 α. ∆εν παρουσιάζουν πλαστικές παραµορφώσεις πριν τη θραύση τους. 
 β. Παρουσιάζουν µεγάλες παραµορφώσεις µέχρι να αστοχήσουν. 
 γ. ∆εν δίνουν ορατή προειδοποίηση της επερχόµενης αστοχίας. 
 δ. Τίποτε από τα παραπάνω. 
 
6. Μέγιστες διατµητικές τάσεις εµφανίζονται: 
 α. Στα επίπεδα όπου µηδενίζονται οι ορθές τάσεις. 
 β. Σε επίπεδα όπου οι ορθές τάσεις γίνονται ελάχιστες. 
 γ. Στα κύρια επίπεδα. 
 δ. Στα επίπεδα όπου οι ορθές τάσεις είναι ίσες µε την µέση ορθή τάση. 
 ε. Σε επίπεδα που σχηµατίζουν γωνίες 45° µε τα επίπεδα του τυχόντος  
  συστήµατος αναφοράς Οxyz. 
 στ. Σε επίπεδα που σχηµατίζουν γωνίες 45° µε τα επίπεδα του κύριου 
  συστήµατος αναφοράς Οx1y1z1. 
 ζ. Τίποτε από τα παραπάνω. 
 
 
Οι ασκήσεις θα συµπληρωθούν και µε άλλες...... 


